

国会山上演“退群潮”

今年11月,美国将举行包括国会议员选举在内的多项选举活动,然而近期却有多名议员在选举来临之际选择辞职,或表示不会竞选连任。据美国广播公司统计,美国本届国会迄今已有48名众议员离职或宣布将离职,占众议员总数的11%。不少选择“走人”的议员都将离职原因归咎于民主、共和两党之间的恶斗和各自政党的内斗。

此前宣布辞去科罗拉多州国会众议员职务的共和党人肯·巴克在解释辞职原因时说,这届国会自成立以来,就充斥着弹劾等各种争斗,议员们仅关注一些传递政治信号而毫无实质用处的议案。“这是我在国会9年零3个月以来最糟糕的一年。在与前议员们交谈后,(我认为)这是国会近40至50年来最糟糕的一年。”

美国《丹佛邮报》说,这将是超过40年来首次在美国国会众议院中没有代表科罗拉多州的众议员。

印第安纳州共和党籍联邦众议员格雷格·彭斯今年初宣布将在11月大选后退休。他表示对众议院在2023年“一事无成”感到失望。他还说,共和党内斗是促使其选择离开的主要因素之一。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受记者采访时说,议员们对缺乏政策进展、政治两极分化感到沮丧,觉得自己“成就甚微”。美国马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐表示,政治观点的两极分化已使国会两院成了“令人不愉快的工作场所”。

从枪支管控到非法移民,美国两党在诸多议题上相互攻击掣肘,导致各种社会问题长期得不到解决、愈演愈烈。前白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯称,在美国政治中,“分裂”就能带来好处,两党内观点极端的人更“吃香”。

卡内基国际和平研究院文章指

出,自20世纪80年代以来,美国两党内部开始青睐观点更加极端的候选人,他们认为这样在选举中获胜的概率更大,而结果也确实如此。几十年来,美国政客意识形态两极分化的趋势一直在稳定地、不间断地增强。

政治极化在党派内部也引发严重矛盾。去年,美国共和党内斗屡掀波澜。去年年初,历经5天共计15轮表决,共和党人凯文·麦卡锡才与党内极端保守派达成相互妥协,得以当选众议院议长,可还没干到一年,就因围绕拨款案的内斗遭罢免,成了美国历史上首个被投票罢免的众议长。迈克·约翰逊接棒“待遇”好一点,经4轮投票当上了议长,可眼下也有共和党人威胁要罢免他。

一些温和派政客抱怨说,众议院已经被右翼势力掌控,一小部分共和党保守派可以决定法案是否获

得通过。曾任共和党全国委员会主席的普里伯斯称,众议院435个席位中,大约20个席位就可以掌控立法结果。

美国《波士顿环球报》评论说,我们有太多来自两党的政客不再把颁布立法、寻找常识性解决方案作为自己的行动目标。相反,太多的人只想通过“掌控”另一方来“胜出”。

美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克在展望今年大选时说,长期以来,美国新当选的国会议员对实际治理没什么兴趣,只把国会当作一种“社交平台”。就像在社交平台上获得点赞一样,这些议员试图通过在国会的“表演”获取政治资本,赢得当选、连任甚至政治生涯更进一步的机会。

时至今日,这波国会山“退群潮”,在很大程度上反映出在美国政治顶端的人也开始对美国政治体制产生幻灭。(据新华社 熊茂伶)

巴以冲突半年 加沙地带之难“惨重至极”

截至本月7日,新一轮巴以冲突已延宕半年。红十字会与红新月会国际联合会秘书长贾甘·查帕甘形容,加沙地带的人道主义灾难“惨重至极”,大量巴勒斯坦人挣扎在饥饿边缘。

红十字会与红新月会国际联合会7日声明,本轮巴以冲突已持续6个月,这是一个“可怕的节点”。

当天,巴勒斯坦红新月会雇员穆罕默德·哈利勒·阿比德的遗体被发现。据先前消息,阿比德上月24日在从加沙地带南部城市汗尤尼斯的阿迈勒医院撤离时遇难。自新一轮巴以冲突爆发以来,巴勒斯坦红新月会已有16名工作人员和志愿者丧生。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)大规模突袭以色列境内目标,以方说造成约1200名以色列人死亡,另有超过250人被挟持。以色列随即宣布进入“战争状态”,对加沙地带施以大规模空袭和全面封锁,同月下旬发起地面行动。加沙地带深陷严重人道主义危机,冲突外溢,国际社会呼吁停火止战的声浪持续高涨。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日公布的数据,新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、7.5万余人受伤。

世界卫生组织总干事谭德塞7日在社交媒体发文,谴责触发本轮冲突的“暴力野蛮行径”,再次要求释放在押人员。他同时强调:“这类暴力行径不是以色列在加沙地带持

续空袭、封锁和摧毁医疗卫生系统的理由,不是让包括援助人员在内的的大众平民饱受杀戮、伤害和饥饿之苦的理由。”

加沙地带人口约230万。据世界卫生组织数据,加沙地带36所主要医院中,如今只剩10所能维持部分功能。谭德塞写道:“断绝基本生活需求供给,即食品、燃料、卫生、居所、安全和医疗,这不人道,不能容忍。”

谭德塞说,数以千计的巴勒斯坦儿童或死或伤,这将是全人类的“污点”。本轮巴以冲突中,巴方逾70%死者为妇女儿童。他代表世卫组织再次呼吁相关各方马上停火止战。

联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔6日在社交媒体发文,称据报道已有超过1.3万名儿童死于本轮巴以冲突。在加沙地带,“家、学校和医院沦为废墟,教师、医生和人道主义援助人员失去生命,饥荒迫在眉睫”。

红十字国际委员会认为,确保向加沙地带持续运入人道主义援助物资至关重要,但不能从根本上解决问题,冲突双方须避免其军事行动殃及平民。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)主任专员菲利普·拉扎里尼说,加沙地带的惨况每天都在加剧。“红线”被践踏,以色列的封锁导致一场本不应出现在这个时代的“人造饥荒”,“正在将婴儿与幼童的身体消耗殆尽”。

(据新华社 陈立希)

27岁的“最硬核老家伙” 352天贯穿非洲长跑到了终点

拉塞尔·库克27岁,来自英国西萨塞克斯郡沃辛,绰号“最硬核老家伙”。去年他在一小群朋友的支持下,计划240天不间断跑完360场马拉松,从突尼斯一路向南,跑到南非,但因签证问题计划落空。去年4月22日,他改从南非出发,一路向北奔跑。4月7日,库克跑向突尼斯最北端,来自世界各地的支持者在那里等他。这次长跑历时352天,行程近1.45万公里,穿越了10多个国家,为跑步慈善机构和水援助组织筹集了超过55万英镑善款。

据《都市快报》



韩军方第二颗军事侦察卫星 在美发射成功

韩国国防部8日宣布,韩军方第二颗军事侦察卫星首尔时间当天上午在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射成功。

韩国国防部8日在其官网发布消息说,美国东部时间7日下午7时17分(首尔时间8日上午8时17分),搭载韩军“军事侦察卫星2号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空,约45分钟后完成星箭分离。约

2小时40分钟后,该卫星与海外地面基站实现首次通信,确认在轨稳定运行。

消息说,“军事侦察卫星2号”配备合成孔径雷达(SAR),可不受气象条件影响进行全天候拍摄。去年12月,韩军方首颗军事侦察卫星在美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射成功。

(据新华社 冯亚松 陆睿)